



七嘴八舌

没有B计划

文/华心怡

现代人是越来越聪明了,聪明的表现之一,是给自己留有退路,制定备案,英语译说:B计划。

一条道走到黑,那是愣头青。前路有阻碍,大可闪躲,大可转弯,聪明人好找捷径。那么累,那么苦,没必要与自己过不去。

但偏偏,总有几个被我们称为“傻缺”的人,在撞南墙的路上走得欢畅。英格兰算是一个。现代足球的发源地,连参加世界杯的资格都以地区拆分,名额多多。这样一个足球特权地区,自从1966年夺冠后,便是“徒有小姐心,无奈丫鬟命”的格局。在埃里克森、卡佩罗和霍奇森洋帅土帅纷纷吃瘪的情况下,三狮军团回归初心——一切依靠年轻人。来到俄罗斯,英格兰队平均年龄26岁,32强中第二年轻。全队阵容中有6人不到23岁,最年轻的阿诺德只有19岁。没有人比主教练索斯盖特更了解这群稚嫩的新兵。从2013年的U21主教练,到2016年国家队主教练,他的无缝衔接,代表着英格兰足总的态度。年轻人的成长,总是伴随着难堪的代价。他们平过苏格兰,输给过冰岛,也曾对斯洛伐克毫无办法。但即便这样,他们不回头。

一根筋,还必须算上日本。上世纪80年代,他们铁了心认亲巴西。去巴西找日裔球员带回国内入籍,送还是足球小将的三浦知良去巴西学习,巴西的球员和教练一股脑地进入日本J联赛。巴西,成了日本足球的“亲爸爸”。

于是,没有给自己制定B计划的英格兰,在小组赛两轮过后的进球,超过了他们南非世界杯、巴西世界杯的总和。于是,没有给自己制定B计划的日本,成为首支击败南美人的亚洲球队,他们还是小组中出线希望最大的球队。

回过头来看,中国男足是有小聪明的。英国的霍顿不行,换荷兰的阿里·汉上。西班牙的卡马乔没花头,看法国的佩兰变魔术。而现在,轮到意大利的里皮显身手。流水的主教练,铁打的国足。脑筋,不可谓不活络。只是,每一次偏离、每一次避让之后,我们还在原来的路上吗?

很多时候,只有放弃B计划,才可能实现很计划。当然,前提是选择路线之前我们已完成科学的分析,理性的思考。然后,不转弯,不回头,到达欢欣鼓舞的彼岸。

J罗

《新民晚报》消息 某种程度上来说,世界杯像是一次老友聚会,站上球场抬头一看,对面的许多人都是俱乐部的队友。但世界杯是残酷的,你的欢笑往往需要建立在俱乐部队友的痛苦上。6月25日凌晨的小组赛第二轮,同样效力于拜仁的哥伦比亚核心J罗和波兰前锋莱万多夫斯基,就切身感受到了什么叫做“悲喜两重天”。

当日,J罗终于伤愈先发,惊艳全场。第39分钟,米纳门前高高跃起头槌攻门打破僵局,便来源于J罗禁区右侧一脚精准的斜传助攻;第75分钟,夸德拉多长途奔袭破门为哥伦比亚3:0锁定胜局,大部分功劳也当属J罗,正是他利用对方后场传球失误,成功抢断后发起反击,送出的低平球长传越过4名后卫,让夸德拉多形成单刀轻松得分。J罗参加两届世界杯共7场比赛,已有6粒进球和4次助攻。

当J罗大放异彩的时候,波兰的莱万却只能失落地离开。孤军奋战的莱万被哥伦比亚后卫牢牢封死,留给他的只剩一次次无奈的叹息。小组赛两轮战罢,这位力压C·罗成为预选赛欧洲区头号射手的“锋霸”,变成了无进球、无助攻、无积分的“三无球员”。而波兰后防老迈、推进缓慢、战术单调,难怪赛后有外媒忍不住嘲讽“波兰看上去像在踢上个世纪的足球。”

值得一提的是,国际足联排名高居世界第10的波兰为了获得种子队的身份,刻意减少了热身赛的数量,目的就是尽量保住积分。但莱万的迷失和全队整体状态的低迷,最终让这支在赛前志存高远的球队,被冠上了“最弱种子队”的名号。

两场比赛0进球,球队两连败提前出局,带着这样失意的成绩单,莱万的世界杯之旅事实上已被画上了休止符。

(关尹)

J罗送莱万回家



莱万



凯恩上演帽子戏法

开赛以为是青铜,两轮后才知是王者!

文/周鑫

运气来了挡也挡不住,这句中国老话形容三狮军团的哈里·凯恩一点都不为过,6月24日晚英格兰6:1大胜巴拿马,凯恩上演帽子戏法,最令人不可思议的是他的第三粒进球。

当时队友洛夫图斯·奇克远射球碰到凯恩的脚后跟折射进网窝,这让球迷纷纷吐槽凯恩运气也实在太好了,不想进球都得进球。

这粒匪夷所思的进球让凯恩上一场梅开二度之后,本

场比赛百尺竿头更进一步。而这个帽子戏法也使得凯恩有机会比肩英格兰足坛名宿莱因克尔。

两轮小组赛过后,哈里凯恩以5球暂居射手榜首位,他后面是比利时煞星卢卡库和葡萄牙天神C·罗。

论名气凯恩肯定是不如后面二位,但论实力,凯恩不遑多让,153分钟出场时间打进5球,平均每30.6分钟进一球,效率令人咋舌,而且直逼罗纳尔多所保持的在韩日世界杯上7场攻入8球的纪录。

其实在英超赛场,凯恩早就是声名赫赫的进球机器了。在刚刚结束的英超2017~2018

赛季,凯恩为热刺在各项赛事出场48次,打进创个人纪录的41球!

如此惊人的实力,也难怪凯恩在C·罗上演帽子戏法之后,对媒体表示自己也能上演帽子戏法。当时凯恩的言论还遭到了一片嘲讽,从如今他的表现来看,真是开赛以为是青铜,两轮过后才知是王者。

小组赛最后一轮英格兰对阵比利时,凯恩要和卢卡库直接对话,两人也都是本届世界杯金靴奖的有力争夺者。

鹿死谁手,我们拭目以待!



侃球